

XI съезд профсоюзов СССР

О чувстве долга и воспитании кадров

В Большом Кремлевском Дворце продолжается работу XI съезд профсоюзов. Обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Центральной Ревизионной Комиссии проходит в обстановке высокой активности делегатов. Выступающие рассказывают о деятельности профсоюзных организаций, направленной на претворение в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства. Делегаты съезда критикуют недостатки в работе ВЦСПС, ЦК профсоюзов, хозяйственных органов, наметают пути их устранения.

9 июня на утреннем заседании первой выступила председатель ЦК профсоюза медицинских работников М. В. Ильина. Она говорит, что Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об охране жизни и здоровья трудящихся. Непрерывно увеличиваются средства, отпускаемые государством на дело здравоохранения. Только в нынешнем году на эти цели ассигновано более 24 миллиардов рублей.

В прошлом году сеть больниц и родильных домов возросла более чем на 60 тысяч коек. За последние тридцать лет число врачей увеличилось на 30 тысяч, а среднего медицинского персонала — на 70 тысяч человек.

Оратор останавливается также на недостатках в работе медицинских учреждений. Министерство здравоохранения и Министерство сельского хозяйства СССР до сих пор не решили вопрос о строительстве типовых больниц и фельдшерско-акушерских пунктов при МТС. Профсоюзные организации мало помогают органам здравоохранения в улучшении медицинского обслуживания сельского населения.

Тов. Ильина критикует Управление ВЦСПС по государственному социальному страхованию, которое не имеет постоянного делового контакта с органами здравоохранения.

Выступает бригадир совхоза «Малая Земля», Краснодарского края, Л. А. Степанова. Она рассказывает о борьбе коллектива за развитие хозяйства, за получение высоких урожаев. Руководимая ею бригада в прошлом году собрала по 90 центнеров винограда с каждого гектара. Производственным успехам бригады содействовала хорошо поставленная культурно-массовая и воспитательная работа. Профсоюзная повседневно руководит социалистическим соревнованием, в конце дня поощряет этого сделанного бригадой, результаты этого рабочего вывешиваются на доске показателей. Все это способствует повышению производительности труда, улучшению качества работы.

Оратор критикует Министерство промышленности продовольственных товаров СССР за то, что оно не проявляет заботы об обеспечении виноградарских совхозов новой техникой, не принимает действенных мер к улучшению жилищных условий.

Слово предоставляется председателю Центрального Совета профсоюзов Польши Винтуру Клоасовичу, встреченному продолжительными аплодисментами.

Сердца всех польских трудящихся, говорит он, приспосаблиены глубоким чувством нерушимой дружбы и благодарности к родине Великой Октябрьской революции, героическим советским людям. Польский народ обязан Советскому Союзу всем, что для него является самым дорогим — свободой и независимостью, воссоединением исторических границ, возможностью мирного содействия труда и строительства новой социалистической жизни. От имени польской делегации Виктор Клоасович передает в подарок съезду коввер, на котором выткано изображение строящегося в Варшаве Дворца культуры и науки.

Знатный каменщик Москвы И. П. Широков посвятил свое выступление вопросам организации строительных работ, обеспечению строителей квалифицированными кадрами. Он говорит, что на стройках велики потери кирпича от транспортировки. Между

тем разработанный им пакетный способ перевозки кирпича, сохраняющий строительный материал от боя, не нашел широкого применения.

Тов. Широков говорит далее о необходимости улучшения организации труда на строительных площадках, критикует Центральный Комитет профсоюза рабочих промышленности строительных материалов и его председателя тов. Ленивку за недостаточное внимание к вопросам организации труда.

Слово получает председатель Московского областного Совета профсоюзов С. А. Васильев. Он говорит, что областной Совет профсоюзов с участием профсоюзных организаций области осуществил ряд практических мероприятий по оказанию шефской помощи колхозам, совхозам и МТС. По инициативе коллективов Дубровского завода имени Ухтомского, Мытищинского машиностроительного завода, Воскресенского химического комбината в области развернулось соревнование за досрочное и качественное выполнение заказов для сельского хозяйства, за увеличение выпуска сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним и минеральных удобрений. Шефствующие предприятия успешно справились с планом строительства парниково-тепличного хозяйства первой очереди. Сооружаются производственные и жилищно-бытовые здания в 77 МТС. За последние месяцы при участии профсоюзных организаций предприятий и учреждений в колхозах, МТС и совхозах прочитано свыше тысячи лекций и докладов, проведено полторы тысячи концертов, открыто около ста выставок и патебеск библиотек.

Тов. Васильев критикует министерства транспортного машиностроения, тяжелого машиностроения и другие за неудовлетворительное выполнение плана жилищного строительства по ряду подведомственных им предприятий. Он говорит, что в ВЦСПС и ЦК профсоюзов существуют отделы жилищно-бытовой и производственно-массовой работы, которые занимаются одними и теми же вопросами. Целесообразно объединить эти отделы.

На трибуне — генеральный секретарь Всесоюзной конфедерации труда (ВКТ) Франции Ален Ле Леан. Присутствующие встречают его продолжительными аплодисментами. Ален Ле Леан говорит о борьбе трудящихся Франции за свои права, за мир и национальную независимость. Он желает XI съезду успехов в работе, провозглашает здравицу в честь советских профсоюзов, в честь друзей трудящихся Франции и Советского Союза.

Выступает председатель ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта Е. Т. Чередино. Партия и правительство, говорит он, поставили задачу значительно улучшить работу железных дорог. Этому было посвящено Всесоюзное совещание актива работников железнодорожного транспорта, состоявшееся недавно в Кремле. Сейчас на стальных магистралях с новой силой развертывается соревнование за повышение производительности труда, улучшение работы железных дорог, за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок.

В то же время имеется немало случаев формально-бюрократического руководства социалистическим соревнованием. Профсоюзные организации железных дорог незамыслимо забыли об оправавших себя на практике передовых методах труда лучших машинистов, составителей поездов, диспетчеров. Отдел производственно-массовой работы ВЦСПС не оказывает необходимой помощи профсоюзным организациям в улучшении руководства социалистическим соревнованием. Оратор говорит о необходимости пересмотреть практику повешения итогов соревнования, которая сводится в ВЦСПС к пустой формальности, и дать больше самостоятельности в этом деле центральным комитетам профсоюзов.

О работе спортивных обществ профсоюзов рассказал на съезде заслуженный мастер спорта Л. М. Солихов. Физкультурное движение в нашей стране с каждым годом становится все более массовым, растет мастерство спортсменов. Между тем многие трудящиеся еще не привлечены к занятиям спортом. В этом повинны профсоюзные организации. На выступлениях на данном съезде председатели ЦК профсоюзов ничего ни словом не обмолвились о физкультурных делах. Отдел физкультуры и спорта ВЦСПС не изучает работу обществ, планирование развития спорта ведется формально.

Слово предоставляется первому секретарю Центрального Совета профсоюзов Чехословакии Йозефу Тесла, тепло встреченному делегатами и гостями.

— Трудящиеся нашей страны, — говорит оратор, — объединены в единую профсоюзную организацию, доручили мне выразить на вашем съезде горячую благодарность советскому народу за большую помощь, которую он нам оказывает в нашей работе по построению новой жизни.

Председатель ЦК профсоюза работников государственных учреждений Г. Н. Петелин говорит об участии профсоюзов в работе по улучшению деятельности государственного аппарата.

ЦК профсоюза за последнее время провел состояние работы по разрешению жалоб и заявлений трудящихся в судебных органах РСФСР, Узбекской, Азербайджанской ССР, в Министерстве социального обеспечения РСФСР. Это помогло ускорить разрешение многих затянувшихся дел. Госплан СССР и Центральное статистическое Управление при активном участии профсоюзных организаций подготовили предложения о сокращении общегосударственной и внутриведомственной отчетности.

Мы несколько раз просили ВЦСПС, говорит далее тов. Петелин, установить единый порядок в утверждении условий повешения итогов социалистического соревнования сельских советов, определить в этом деле роль и место профсоюзных организаций и советов профсоюзов. Вместо того, чтобы оперативно и быстро реагировать на наши предложения, заведующий отделом производственно-массовой работы ВЦСПС Сизунов бесконечно затягивает их рассмотрение, создает бюрократические преграды для их разрешения.

С большим вниманием делегаты съезда выслушивают приветствие Всесоюзной Итальянской Конфедерации Труда. Верные принципам международной солидарности, говорится в приветствии, трудящиеся Италии участвуют в международном движении за мир, в борьбе за национальную независимость всех народов.

На утреннем заседании съезда в прениях выступили также председатель Белорусского республиканского Совета профсоюзов И. А. Бельский и начальник Центрального управления курортов, санаториев и домов отдыха ВЦСПС И. И. Козлов.

На вечернем заседании съезда 9 июня с докладом выступил председатель Мандатной комиссии Б. С. Ржанов. Он сообщил, что за время с X по XI съезд число членов профсоюзов в нашей стране возросло с 28,5 до 40,4 миллиона человек.

Большой рост членов профсоюзов за последние годы является следствием быстрого увеличения численности рабочего класса и интеллигенции в связи с мощным развитием промышленности, транспорта, сельского хозяйства и культуры СССР. Это говорит также и о том, что профсоюзы в советском обществе играют важную роль и пользуются у трудящихся большим авторитетом.

Мандатная комиссия, говорит докладчик, признала действительными полномочия всех делегатов, избранных на съезд.

Слово получает председатель Центрального Совета профсоюзов Болгарии Тодор Прахов, который передал делегатам съезда

и всем трудящимся Советского Союза братский привет от болгарских трудящихся.

Тодор Прахов передал съезду подарок в знак неволевой дружбы между болгарскими и советскими народами.

Председатель ЦК профсоюза рабочих промышленности продовольственных товаров А. О. Асланов рассказал о том, как работники пищевых предприятий борются за выявление новых производственных резервов, улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

Вместе с тем оратор отметил, что ЦК профсоюза и Министерство не добились ритмичной работы всех предприятий, недостаточно борются с простоями оборудования и рабпромышленного флота, слабо внедряют передовой опыт. Руководство соревнованием нередко подменяется составлением сводок, собиранием сведений.

На трибуне — представитель Корейской профсоюзной делегации Ким Ен Ен. Делегаты и гости встречают бурными аплодисментами посланца героического корейского народа.

Успехи, достигнутые советским народом в деле строительства коммунизма, говорит Ким Ен Ен, служат примером для корейского рабочего класса, как и для трудящихся других стран, поднявших борьбу за свободу и независимость своей родины.

Сегодня перед корейским рабочим классом стоит важнейшая задача — быстро восстановить разрушенное во время войны народное хозяйство и добиться мирного объединения страны.

Ким Ен Ен передает съезду знамя.

Слово предоставляется заведующему Кузнецкого комбината имени Сталина П. В. Заварынину. Кузнецкие металлурги, говорит оратор, добились выполнения плана по всему металлургическому циклу и с каждым годом увеличивают выпуск металла.

Жизнь металлургов с каждым годом становится краше и богаче. В городе Сталинске за три года построено 86 тысяч квадратных метров жилой площади. Теперь уже не редкость, когда рабочие ездят на собственных автомашинах, приобретают красивую мебель, плазину и ювелиры.

С приветственным словом выступает представитель Венгерской профсоюзной делегации Йозеф Мениш.

Венгерские профсоюзы, говорит он, получили неоценимую помощь от советских профсоюзов в деле успешного выполнения своих задач, и мы уверены, что и в дальнейшем встретим братскую поддержку и помощь со стороны советских профсоюзов. Опыт этого съезда мы используем в борьбе за быстрое повышение материального благосостояния и культурного уровня венгерского трудового народа.

Затем слово предоставляется председателю президиума Центрального Совета профсоюзов Румынии Стеллиану Морару.

Румынская профсоюзная делегация, говорит он, желает советским профсоюзам и всем советским людям новых успехов во всех областях их огромной и важной работы, в деле построения коммунизма, защиты мира во всем мире.

На вечернем заседании съезда выступили также председатель Узбекского республиканского Совета профсоюзов Д. Ходжаев, начальник Главного управления трудовых резервов при Совете Министров СССР Г. И. Зеленин, начальник Управления капитального строительства ВЦСПС П. Е. Фомин, машинист экскаватора Т. И. Грибов (Амурская область).

10 июня съезд продолжал работу. (ТАСС).

В кабинете директора Барнаульского завода механических пресов собирается планерка. Начальники цехов, входя в кабинет, тревожно выкладывают на директора и тихо занимают места. Каждого волнует вопрос: «Над кем сегодня будут распекать?» Исполняющий обязанности директора завода Л. Устинович произнес: — Ну-с, начнем.

В этот день больше всех досталось начальнику четвертого цеха тов. Бекеру. Затем внимание остановилось на Голубеве — начальнике цеха № 3. Причем это была не спокойная, деловая речь, не только возмущение, а грубые окрики.

— Давайте машины, — требовал Устинович. — Как хотите, давайте. Ясно? Не сумеете дать — пеняйте на себя.

Подавленные и раздраженные, уходили с планерки начальники цехов. И каждый думал: «Потрачено два часа, а что толку?» Планерки не пользуются авторитетом у командиров производства. Два часа сидят люди и слушают разгневанных руководителей завода, молча воспринимают грубые, выговоры.

Начальник линейного цеха т. Докачев говорит:

— Вот так накрывает на планерке, а толком ничего не разъяснит. Иди и делай. А ведь для того, чтобы начальник цеха действовал уверенно и правильно, надо с него не только строго требовать неукоснительного исполнения заданий, но и помогать ему, поддерживать. У нас же этого нет.

И т. Докачев совершенно прав. Он высказал мнение многих руководителей цехов завода. На каждом шагу чувствуется неправильное, формальное отношение руководства предприятия к командному составу. И, естественно, напрашивается вопрос: как можно руководить предприятием, не советуясь с начальниками цехов, с мастерами, с рабочими?

Начальники цехов — непосредственные организаторы выполнения производственной программы — очень нуждаются в товарищеской помощи, в поддержке, в добром деловом совете. Они, в свою очередь, смогли бы подсказать директору ценные мысли, предложения, сложившиеся на основе практической работы в цехах. Но на заводе механических пресов установился такой порядок: начальники цехов, мастера, бригадиры — сами по себе, директор — сам по себе.

Начало сказать, что коллектив завода работает напряженно, честно выполняет поставленные перед ним сложные задачи. На небольших производственных площадях люди увеличивают выпуск продукции, осваивают производство новых машин. Но сама организация производства создает дополнительные трудности. На заводе нет ритма. Первые десять дней из-за отсутствия чуткого литья обрабатывающие и сборочные цехи занимают второстепенной работой. А потом начинается горячка. Начальники цехов сужаются не уходит с завода, только бы выполнить программу. В первой и второй декадах апреля задание было выполнено едва наполовину, а в третьей пришлось выполнять двойное задание. В мае положение усугубилось. Отсутствие ритма лихорадит работу всего завода.

Волнует ли это обстоятельство руководителей завода? Повидимому, нет. Во всяком случае, т. Устинович с неоправданным спокойствием говорит:

По материалам «Алтайской правды»

«Самочинство контролеров»

В опубликованном под таким заголовком письме в редакцию («Алтайская правда» за 14 мая) сообщалось о незаконных действиях контролеров треста «Водосвет».

Как сообщил директор треста «Водосвет» т. Измествей, письмо обсуждалось на заседании контрольного аппарата. Факты под-

твердились. На контролеров Иванова, Прохорова, Шинкина наложены административные взыскания. Все контролеры предупреждены, что при повторении случаев незаконного отключения электроэнергии и грубого обращения с абонентами к ним будут приняты более строгие меры взыскания.

Важно выполнить план. А ведь в конце месяца потребное количество машин будет выпущено.

Все это так. Но какой дорогой ценой покупается это относительное благополучие! Если тот или другой цех в спешке, в суматохе выпускает какое-то звено, тогда на виновных, как из рога изобилия, сыплются взыскания: устные, письменные.

Книга приказов пестрит словами: «поставить на вид», «объявить выговор», «объявить строгий выговор», «спредупредить, что при повторении будет снят с работы», «снять с работы», «уволить» и т. д. Люди настолько привыкли к бесконечным взысканиям, что не реагируют на них. У командиров при таком положении не воспитывается чувство ответственности за судьбу программы. А ведь можно бы собрать средних командиров, мастеров, бригадиров, по душам с ними поговорить, посоветоваться. Причем вести воспитательную работу нужно повседневно, кропотливо, направлять внимание командиров на главное, решающее.

Как это ни странно, но партбюро и заводской комитет профсоюза стоят в стороне от важного дела воспитания кадров, далеки от нужд и запросов средних командиров. Не удивительно, что совсем недавно произошел совершенно бесприцельный случай. Дело обстояло так.

На заводе скопилось много металлургической стружки. Стружка складывалась в кучи, загрязнялась. Ее надо было быстрее отправить на металлургический завод. Однако заместитель директора завода т. Бембель не проявил должной настойчивости в усилении отгрузки стружки. А когда положение осложнилось, т. Бембель упорно стал искать пути к тому, чтобы отвести от себя возможные крупные неприятности. И нашел. Не посоветовавшись с кем, не разобравшись глубоко в степени виновности того или иного работника, Бембель самочинно решил привлечь почти всех начальников цехов к судебной ответственности.

Директор завода и секретарь партбюро настолько обособленно держатся от руководителей цехов, что не разобравшись в том, кто и в какой степени повинен в замалчивании цехов и территории и в несвоевременной отгрузке продукции металлургического дома. Более того, о «книжной деятельности» Бембеля тт. Кудрявцев и Устинович узнали только в тот день, когда дело о стружке уже слушалось в народном суде.

Безусловно, нельзя брать под защиту начальников цехов, допустивших большое скопление металлургической стружки и взыскание ее, — они действительно проявили недисциплинированность. Но нельзя их всех обвинять огулом, надо разобраться в работе каждого начальника цеха.

В свое время на заводе были наменены хорошие мероприятия по сбору и хранению металлургической стружки. Но дирекция завода не проконтролировала своевременно ход выполнения мероприятий, не помогла цехам осуществить их.

Таковы факты. Они проливают свет на серьезные недостатки, имеющиеся на заводе в организации производства, в воспитании кадров. Для того, чтобы завод работал лучше, ровнее, его руководителям надо в корне изменить свое отношение к делу воспитания кадров, уметь сочетать строгую требовательность с товарищеской поддержкой и помощью.

С. КРЮЧКОВА.

Успешно разместивший новый Государственный заем

А. ЗВЕРЕВ,
Министр финансов СССР.

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению пятого пятилетнего плана развития СССР, Советским правительством выпущен Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).

Поступления по новому займу предусмотрены в доходах Государственного бюджета на 1954 год, утвержденного Верховным Советом СССР. Государственный бюджет СССР отражает политику Коммунистической партии и Советского правительства, направленную на развитие и укрепление материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Средства, которые поступят по займу, как и все другие доходы Государственного бюджета, будут использованы для дальнейшего подъема советской экономики и народного благосостояния, для обеспечения обороны страны и укрепления могущества нашей Родины.

В Советском Союзе происходит неуклонный рост всех отраслей народного хозяйства, быстрыми темпами развивается тяжелая промышленность, являющаяся основой непрерывного роста всего социалистического хозяйства, надежным оплотом обороны страны.

Опираясь на достигнутые успехи в развитии тяжелой промышленности, Коммунистическая партия и Советское правительство проводят широкую программу ускоренного развития производства товаров народного потребления, круглого поля сельского хозяйства.

В результате развития хозяйства и роста национального дохода страны в Советском Союзе происходит систематический рост материального и культурного уровня жизни народа. Серьезное значение в этом отношении имеет проводимая Коммунистической партией и Правительством полити-

ка снижения государственных розничных цен на товары массового потребления.

Благодаря семипятилетнему послесовенный период снижения розничных цен на товары народного потребления цены на эти товары в 1954 году в 2,3 раза ниже цен 1947 года. В Советском Союзе с каждым годом расширяется товароборот. Растет народное потребление. В текущем году населению будет продано товаров на 75 процентов больше, чем в 1950 году. Объем товароборота в 1954 году превышает запланированный пятилетним планом по товаробороту на 1955 год.

Государственным бюджетом СССР на 1954 год предусмотрены необходимые ассигнования на дальнейшее развитие тяжелой и легкой промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли, на народное образование, здравоохранение, из проведенное с 1 апреля этого года снижение государственных розничных цен и другие мероприятия, направленные на развитие экономики и удовлетворение потребностей населения.

На развитие народного хозяйства в 1954 году ассигнуется, включая средства бюджета и собственные ресурсы хозяйственных организаций, 326,7 миллиарда рублей, в том числе из бюджета — 216,4 миллиарда рублей. По сравнению с 1953 годом государственные ассигнования на народное хозяйство увеличиваются на 19,8 процента. При этом на тяжелую промышленность будет израсходовано из бюджета и за счет собственных средств хозяйственных организаций — 133,2 миллиарда рублей, на расширение производства промышленных и продовольственных товаров народного потребления и торговли — 36,6 миллиарда рублей, на дальнейшее

развитие сельского хозяйства — 74,4 миллиарда рублей.

В этом году значительно возрастает добыча угля, нефти, выработка электроэнергии, производство машин и оборудования, необходимых для всех отраслей социалистической экономики.

Производство товаров народного потребления в 1954 году достигнет уровня, предусмотренного пятилетним планом на 1955 год, т. е. пятилетия по производству товаров народного потребления будет выполнено досрочно, в четыре года.

Средства, выделяемые государством на развитие сельского хозяйства, увеличиваются по сравнению с 1953 годом на 42,4 процента. Эти средства обеспечивают осуществление намеченных в текущем году, в соответствии с решениями сентябрьского и февральско-мартовского пленумов ЦК КПСС, мероприятий по дальнейшему ускорению машинно-тракторных станций и совхозов, снабжению сельского хозяйства в еще больших размерах новейшей техникой, улучшению агрономического и зоотехнического обслуживания колхозов и совхозов.

Крупные ассигнования выделяются на выполнение поставленной партией задачи по освоению большой площади целинных и залежных земель.

В бюджете предусмотрены 23,3 миллиарда рублей в связи с проведенным повышением заготовительных и закупочных цен на сельскохозяйственные продукты и увеличением государственных закупок этих продуктов, что будет способствовать повышению экономической заинтересованности колхозов и колхозников в результатах их труда, явится серьезным фактором роста их доходов.

Осуществляемые партией и правительством мероприятия в области сельского хозяйства, получившие свое яркое отражение в бюджете, направлены на обеспечение быстрого подъема всех отраслей сель-

ского хозяйства, имеют огромное значение для дальнейшего укрепления нерушимого союза рабочего класса с колхозным крестьянством.

Крупные суммы бюджетных средств выделяются из бюджета на дальнейшее развитие народного образования, здравоохранения, социального обеспечения и страхования.

Расходы на удовлетворение социально-культурных потребностей советского народа по бюджету на 1954 год предусмотрены в сумме 141,4 миллиарда рублей, или на 9,8 процента больше чем в 1953 году.

В результате увеличения расходов государства на социально-культурные мероприятия, снижения государственных розничных цен на товары народного потребления, а также повышения заготовительных и закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, снижения налоговых ставок и других мероприятий, население Советского Союза получит за счет бюджета в 1954 году дополнительные, против 1953 года, выгоды в размере около 45 миллиардов рублей.

Советский Союз, последовательно проводя политику мира и укрепления международного сотрудничества, принимает необходимые меры для усиления обороны страны. На эти цели из бюджета выделяются соответствующие средства.

Продуманные Государственным бюджетом СССР расходы обеспечиваются прежде всего за счет доходов от социалистического хозяйства, размер которых из года в год растет на основе непрерывного роста и совершенствования социалистического производства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. По сравнению с 1950 годом доходы Государственного бюджета СССР в 1954 году возрастут более чем на 149 миллиардов рублей и более чем в три раза превзойдут доходы бюджета 1940 года.

Поступления от социалистического хозяйства составят в 1954 году 497,3 миллиарда рублей или 86,9 процента всех доходов бюджета.

Успешное выполнение бюджета и обеспечение необходимыми средствами обязательств Партии и Правительством мероприятий требует неуклонного роста внут-

рихозяйственных накоплений путем систематического повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, проведения режима экономии. Задача состоит в том, чтобы обеспечить безусловное выполнение заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции на каждом предприятии, в каждой отрасли хозяйства.

Одним из дополнительных источников доходов советского бюджета являются средства, поступающие от размещения Государственных займов среди населения. Денежные средства, передаваемые трудящимся в распоряжение Советского государства по займам, направляются на укрепление и дальнейшее развитие социалистической экономики, на подъем культуры и благосостояния советских людей.

Советские государственные займы служат вместе с тем одним из дополнительных источников доходов, получаемых трудящимися в виде выигрышей. За 1951—1953 гг. населению выплачено по государственным займам 21,4 миллиарда рублей.

В 1954 году будет проведено 23 тиража выигрышей, включая тиражи выигрышей по Государственному трехгодичному внутреннему выигрышному займу и 4 тиража погашения. Только в этом году будет выплачено населению по займам 10,5 миллиарда рублей.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР в этом году выпускается на сумму 16 миллиардов рублей. Новый заем по условиям выпуска не отличается от прошлогоднего. Доходы по займу выплачиваются в виде выигрышей. Общая сумма выигрышей в среднем за 20-летний срок обращения займа составит 3 процента в год. Выигрыши установлены в размере 10,000, 5,000, 1,000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая ее нарицательную стоимость.

Ежегодно, начиная с 1955 года, по займу будут проводиться 2 тиража выигрышей. В течение 20-летнего срока, как и по предыдущему займу, выигрывают 35 процентов всех облигаций. Остальные 65 процентов облигаций будут оплачиваться их держателям по нарицательной стоимости.

Подписка на новый заем, как и раньше, будет проводиться на предприятиях, в учреждениях, колхозах, учебных заведениях и в других организациях на основе добровольного участия в ней трудящихся города и села.

Подписка среди рабочих проводится из расчета их двухнедельного заработка, а среди служащих и военнослужащих — из расчета их полумесечного заработка. При этом предприятиям, учреждениям и финансовым органам запрещается принуждать подписку сверх этих размеров.

Рабочие и служащие, а также члены промысловых артелей оплачивают облигации по подписке по месту своей работы на предприятиях, в учреждениях или организациях. Первый взнос по подписке на новый заем удерживается из заработной платы за вторую половину июня 1954 года, а последний — из заработной платы за первую половину апреля 1955 года.

Крестьяне оплачивают приобретаемые облигации нового займа наличными деньгами через уполномоченных сельских Советов по своему желанию — либо непосредственно при подписке, либо в рассрочку до 15 апреля 1955 года.

Подписка на новый заем в текущем году будет проходить в обстановке новых успехов, достигнутых советским народом.

Рост реальной заработной платы рабочих и служащих и увеличение доходов крестьян в результате проводимых Партией и Правительством мероприятий, обеспечивая дальнейшее повышение материального благосостояния населения, создают благоприятные условия для успешного размещения займа.

Важным условием успешного проведения подписки на заем, своевременного и полного сбора средств по займу является широкая массово-разъяснительная работа на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах, машинно-тракторных станциях. В этом деле должен принять активное участие весь партийный, советский, профсоюзный и комсомольский актив. Успешное размещение займа — задача всей советской общности.

Нет сомнения в том, что выпущенный Правительством новый заем будет размещен организованно и успешно.

Соберем не менее 400 миллионов пудов зерна

Организовать уход за посевами в каждом колхозе и совхозе

Благодушие — враг урожая

Кулундинский район первым в крае закончил сев зерновых и технических культур. Сейчас пшеница уже начинает выходить в трубку.

Но вместе с культурными растениями, опережая их рост, появилось множество сорняков. Особенно много на пшеничных полях повилики.

Во второй полеводческой бригаде колхоза имени Андреева 200 гектаров пшеницы было посеяно на некультивируемых парах. Здесь посева сплошь покрываются повиликой. Если во время пшеницы не прополоть — хлеба не будет. Много сорняков на полях других колхозов района. В колхозе имени Хрущева зоны Кулундинской МТС, в артелях имени Ворошилова, «Путь к коммунизму» и других зоны Златолинской МТС посева подосеиваются уничтожаются проволочником. Более 500 гектаров уже повреждено, и эту площадь приходится перепахивать. Это допущено только потому, что специалисты плохо следили за посевами, не приняв своевременных мер против вредителей.

На полях колхоза «Путь к коммунизму» всходы кукурузы изъедены уссулками. На гектаре насчитывается до 20 и больше пор этого прожорливого грызуна. Тревога за судьбу урожая появилась, но только — тревога. Ни в одной бригаде не поднято исследование на борьбу с уссулками.

В колхозах имени Буденного и «Красный Октябрь», обслуживаемых Буденновской МТС, полоничники, посеянные квадратно-гнездовым способом, покрыты сорняками. Настало время для междурядной обработки, но ни агрономы, ни руководители МТС и колхозов ничего не предпринимают, чтобы быстро организовать уход за посевами. Местами машинисты сеялок, не имея опыта, допускали высев в одно гнездо до 10 и больше зерен. Нужна пропыльцовка в гнездах, но она никак не делается.

Председатель колхоза имени Молотова Т. Пархоменко рассказывает:

— Посеяли пропашные у нас хорошо, получились правильные квадраты. Но культивировать обычными культиваторами, которые имеются у нас, нет никакого смысла, так как ширина захвата одной лопы, идущей по междурядью, всего 20 сантиметров. Остальную площадь придется все равно полоть вручную. Дирекция Кулундинской МТС не принимает мер к переоборудованию культиваторов.

Многие мог бы сделать для сохранения посевов райком комсомола. Стоило бюро райкома обратиться к комсомольцам, пионерам, школьникам — тысячи их пришли бы на помощь колхозникам. Они могут очистить от сорняков и вредителей сотни гектаров посевов. Беза в том, что работники райкома комсомола привыкли ожидать распоряжений сверху, не проявляя собственной инициативы в мобилизации молодежи на помощь колхозам.

Хлеборобы Кулундинского района обязались получить ступенчатый урожай. В период весеннего сева они для этого сделали многое. Но успехи вскружили головы некоторым руководителям колхозов и МТС, сейчас напряжение ослабло. Ни в одной МТС не переоборудуются культиваторы для обработки пропашных культур, ни один колхоз не завез минеральные удобрения со складов Сельхознаба для подкормки растений.

Как ни странно, даже второй секретарь Кулундинского райкома партии Т. Загайнов считает, что уход за посевами зерновых, культивацию и обработку междурядий пропашных культур начинать еще рано.

Сейчас решается судьба урожая. Благодушие и усопкоенности не должно быть места. Хлеборобы Кулундинского района, сумевшие организовать проведение весеннего сева, должны организовать образцовый уход за посевами.

А. РОМАНОВ.
(Наш соб. корр.)

Кулундинский район.

Долговская МТС не готовится к уборке урожая

В этом году площадь зерновых и технических культур в колхозах, обслуживаемых Долговской МТС, увеличилась по сравнению с прошлым годом почти на 10 тысяч гектаров. Погодные условия благоприятствуют выращиванию богатого урожая.

Это налагает на руководителей МТС и колхозов особую ответственность за своевременную и всестороннюю подготовку к уборке.

Но ни одного комбайна из 37 до сих пор в работе не подготовлено. За зиму и весну отремонтировано только 20 моторов, из которых лишь восемь после капитального ремонта прошли горячую приработку.

Об ответственном отношении директора МТС т. Мищенко и исполняющего обязанности главного инженера т. Виниченко к подготовке комбайнового парка говорят многочисленные факты. Ремонт комбайнов в МТС начали лишь в середине мая. Везут его только одиннадцатый человек, причем и этих людей систематически отзывают то на вывозку угля со станции, то на погрузку и выгрузку автомашин.

Об ответственном отношении директора МТС т. Мищенко и исполняющего обязанности главного инженера т. Виниченко к подготовке комбайнового парка говорят многочисленные факты. Ремонт комбайнов в МТС начали лишь в середине мая. Везут его только одиннадцатый человек, причем и этих людей систематически отзывают то на вывозку угля со станции, то на погрузку и выгрузку автомашин.

Об ответственном отношении директора МТС т. Мищенко и исполняющего обязанности главного инженера т. Виниченко к подготовке комбайнового парка говорят многочисленные факты. Ремонт комбайнов в МТС начали лишь в середине мая. Везут его только одиннадцатый человек, причем и этих людей систематически отзывают то на вывозку угля со станции, то на погрузку и выгрузку автомашин.

Об ответственном отношении директора МТС т. Мищенко и исполняющего обязанности главного инженера т. Виниченко к подготовке комбайнового парка говорят многочисленные факты. Ремонт комбайнов в МТС начали лишь в середине мая. Везут его только одиннадцатый человек, причем и этих людей систематически отзывают то на вывозку угля со станции, то на погрузку и выгрузку автомашин.

Об ответственном отношении директора МТС т. Мищенко и исполняющего обязанности главного инженера т. Виниченко к подготовке комбайнового парка говорят многочисленные факты. Ремонт комбайнов в МТС начали лишь в середине мая. Везут его только одиннадцатый человек, причем и этих людей систематически отзывают то на вывозку угля со станции, то на погрузку и выгрузку автомашин.

Об ответственном отношении директора МТС т. Мищенко и исполняющего обязанности главного инженера т. Виниченко к подготовке комбайнового парка говорят многочисленные факты. Ремонт комбайнов в МТС начали лишь в середине мая. Везут его только одиннадцатый человек, причем и этих людей систематически отзывают то на вывозку угля со станции, то на погрузку и выгрузку автомашин.

Успех уборки урожая, как и любого дела, решают люди, кадры. Но в МТС не хватает десяти комбайнеров и более тридцати штурваловых. Между тем о подготовке этих кадров никто не проявляет заботы. На что рассчитывают руководители МТС — неизвестно.

Ничего не делается в этом отношении и в колхозах, обслуживаемых МТС. Ремонт риг, крытых токов откладывается на август. А то, что имеющиеся риги и токи ни в какой мере не смогут пропустить большое количество зерна, вообще не учитывается. Ни в одном из четырех колхозов нет зерносушилок.

Долговская МТС является одной из отстающих в крае по многим показателям работы. И это удивительно. В помещении мастерской невозможно производить какой-либо капитальный ремонт. Нет станков и другого оборудования, нет инструмента.

Об отставании Долговской МТС не первый год известно краевому управлению сельского хозяйства, но оно не принимает решительных мер к тому, чтобы помочь станции преодолеть отставание. В мае проездом здесь был начальник зонального управления краевого управления сельского хозяйства т. Криновец. Но его часовой визит был совершенно лишь ватем, чтобы проверить выполнение приказа о снятии с работы главного агронома МТС. Трижды был в мае командированный на весенний сев в Новичихинский район инженер краевого управления т. Сидоренко. Однако и он не оказал практической помощи в организации ремонта комбайнового парка.

Из краевого управления сельского хозяйства все еще продолжает идти нескопечный поток приказов, распоряжений, циркуляров.

А дела в МТС от этого отнюдь не улучшаются.

С. БУРЧИК.
(Наш соб. корр.)

Новичихинский район.

ИЗ НОВОГО ЦИКЛА СТИХОВ

НАЧАЛО

Тянет в простор полей
С каждой весной упорней.
Все-таки на селе
Все мои корни.

Там я мужал и рос —
Путь был и прост и светел —
Там прокалил мороз
И пропесочил ветер.

Там на заре шагал
Первого борова,
Там в первый раз припал
К реке с живой водою.

Снова издавала
Манят и лес и поле,
Пусть на моих руках
Будут гореть мозоли.

Пусть в самый жар работ
На поле, хоть однажды,
Губы опять сведет
От нестерпимой жажды.

Хочется самому
Тяжест весны изведать
Там, где в пыли, в дыму
Делается победа.

Где и моя целина
Вспашки ждет и расцветает.
Так принимай, весна,
Пахарей и поэтов!

АЛТАЙСКАЯ ВЕСНА

Весь май с погодой неполадки.
Сугробы кое-где целы,
И по окопам куропатки
Еще по-зимнему белы.

Прогноза верного на сутки
И то не дашь,
У всех просчет:
Поналетели с юга утки,

И в камышах озерных лед,
Пригреет днем,
Потури снова
Снежок.

В морозной дымке ширь.
Вот — и украинская мова,
И степь...
А все-таки — Сибирь.

Погоды звать не стали люди,
Но в день победы, как на зло,
Буран стегнул из всех орудий.
И землю снова замело.

На редкость даже для Алтая
Такая трудная весна,
Из сроков вышла посевная:
То — грязь,
То — почва холодна.

И за рулем, и на прицепе
От ветра прямо спасу нет,
Ушей не прикрывают копы,
Не греет вязаный берет.

Но москвичи, во все вникая,
Работают, ночей не спят.

На Алтае находится в творческой командировке лауреат Сталинской премии поэт Александр Яковлевич Яшин. Ниже печатаются его новые стихи.

— Пускай все сразу испытаем,
Лишь крепче будем! — говорят.

Снесем любую непогоду
И станем знать не стороной,
Как достается хлеб народу,
Каким трудом,
Какой ценой.

Гилевская МТС.
Май 1954 г.

СПОКОЙНЕЕ ВДВОЕМ...

Мы не выдвинулись много лет
И он кричит жене:

— Давай, любимая, обед,
Друзок пришел ко мне,
Неси закуски и вина,
Пускай запасы в ход!..

И расторопная жена
По комнатам сует.
Из голубых, из ясных глаз
Тепло струят лучи.

А в кухне — три камфорки газ,
Шунит, шунит, шунит,
И мне припомнилась на миг
Наш холостяцкий быт:

Три раскладушки, уголки книг,
Газетой стол накрыт,
Одна скрипучая скамья
Да табурет — на круг...

— Ну, вот мой дом, моя семья,
Смотри! — хлопочет друг,
Семья, как видно, не мала,
Согласьем дом богат.

С десятком стульев вертут стола
Под настроение.
Игрушки в горке — ватный дед,
Малиновый голыш,

Слон, заводной мотоциклет
И заводная мышь.
Да кружится у самых ног
Лунистый колобок —

Собачка ростом с котомом:
Конечно, — детский бог,
— Ну, что ж, все правильно, друзья,
Откуда им взгляды.

Доброе живете!
Где ж семья?
— Да, мы, дружок, одни.
— Как так одни? А дети где? —

Спросил, и сам не рет,
Быть может, о большой беде
Напомним невпопад.
Но друг светле в глаза глядит:

— Мы без детей живем,
Работы много, — говорит,
Спокойнее вдвоем.
С игрушками чудит жена,
Порой заводит их.

Александр ЯШИН.

А так — порядок, тишина,
Все на местах своих...
Признаюсь, я оторопел,
Невольно стало мне,
Несладко пил, невкусно сл
В бездетной тишине.

Вдвоем — какой же это дом,
Какая, брат, семья?..
И на хозяйку с холодком
Взглянул, признаюсь, я.

Но, показалось, и она
Немного смущена:
Сидит, не трогает вина
Счастливая жена.

Игрушки ли для этих рук,
Для этих глаз нужны?!
Ее мне стало жалко вдруг.
— У заводного счастья, друг,
Пружинки не прочны.

СЫНУ

С буторка на буторок
Танется дорога.
На земле таких дорог,
Словно речей, много.

И не хвастайся — не счастье
Сотни их или тысячи.
У любой начало есть,
А конца
Не сыщешь...

Поднимайся до зари
Да берись за дело,
И севом труппу торн —
Время подоспело!

Чтоб она текла, вылась,
Брелка понемногу
И в большую бы вылась,
В общую дорогу.

БЕРЕЗОВЫЕ КОЛКИ

Быть может, лес густой когда-то
Здесь рос,
Теперь лишь там и тут
Листва шумит — для куропаток,
Для всякой живности приют.

Нарядные — в одной ложбинке,
В другой — среди широких нив
Стоят березки и осинки,
С землей небо порознив.

Зовут их коляками, те рощи,
Одоложили.
Почему?
Но слов понятнее и проще
Не требуется никому.

Хочу, чтоб все в степях Алтая,
Особенное с давних пор —
Сердца людские, режь живая,
И запаха, и цвет озер,
И песни, полные значенья —
Все стало также для меня.

Не требующим раз'ясненья,
Родным с сегодняшнего дня.
Гилевская МТС.

Уничтожайте сорняки боронованием

На полях Алтая хорошие всходы яровых культур. По мере с ними возшло много и сорняков. Нужно немедленно организовать уход за посевами.

Чтобы вырастить на одном квадратном метре 400—500 колосьев яровой пшеницы, что даст 24—30 центнеров зерна с гектара, необходимо создать условия для купения растений яровой пшеницы путем рыхления почвы. Это достигается боронованием, которое вместе с тем уничтожает сорняки на посевах.

К сожалению, многие агрономы МТС и колхозов еще недооценивают боронование яровых, как важнейший агротехнический прием. Так, в колхозах, обслуживаемых Калманской МТС, не организовано боронование пшеницы. А сорняки заполняют поля. В сельхозартели имени Кирова (председатель т. Зинков, агроном т. Миллер) на посевах в 2,300 гектаров на квадратном метре насчитывается только 352 растения яровой пшеницы, а сорняков уже возшло более 384. На полях колхоза имени Калинин на одном квадратном метре растет 650 сорняков, а пшеницы лишь от 210 до 433 растений. В колхозе имени Октябрьской революции (председатель т. Дегриг, агроном т. Борченко) на одном квадратном метре посевов пшеницы растет 215—430 культурных растений и более 650 сорняков.

Однако проведение боронования встречает сопротивление со стороны бригадиров тракторных бригад и руководителей колхозов зоны Калманской МТС. А 13 имеющихся здесь агрономов просто устранились от этого важного дела, боясь применить боронование, между тем опыт показывает высокую эффективность этого приема. Вот факты.

В сельхозартеле имени Октябрьской ре-

волюции в тракторной бригаде т. Бельх было организовано боронование яровой пшеницы, посеянной по зяби. Оно производилось на тракторе АТЗ-НАТИ с помощью зиг-заг облегченного типа попеременно перед кущением пшеницы. До боронования на одном квадратном метре насчитывалось 180 сорняков всех видов, а после боронования осталось только 24. Таким образом, боронование было уничтожено 156 сорных растений, повреждено много сорняков, которые еще не появились на поверхности почвы. Яровая пшеница почти не пострадала. Из 315 растений на одном квадратном метре повреждено лишь 19. Следовательно, повреждение посевов пшеницы составило лишь шесть процентов.

Надо иметь в виду, что бороновать можно только посева по зяби, парам и целинным землям попеременно рядков, в один след и лишь на гусеничных тракторах. Применяются бороны зиг-заг облегченного типа. Бороны необходимо распашать равномерно на поволоках (цепях) и не допускать, чтобы они шли косо, так как в этом случае могут быть излишние повреждения растений.

Желательно, чтобы в пары и зяби перед боронованием посевов вносились минеральные удобрения, особенно фосфорные — суперфосфат по 100—150 килограммов и калийные — по 50—60 килограммов на гектар.

Боронованием нужно торопиться, ибо лучшей для этого является фаза до кущения и кущения.

Агрономы должны лично руководить боронованием и строго следить за его качеством.

Агроном В. ОСТАЩЕНКО.

Успех уборки урожая, как и любого дела, решают люди, кадры. Но в МТС не хватает десяти комбайнеров и более тридцати штурваловых. Между тем о подготовке этих кадров никто не проявляет заботы. На что рассчитывают руководители МТС — неизвестно.

Ничего не делается в этом отношении и в колхозах, обслуживаемых МТС. Ремонт риг, крытых токов откладывается на август. А то, что имеющиеся риги и токи ни в какой мере не смогут пропустить большое количество зерна, вообще не учитывается. Ни в одном из четырех колхозов нет зерносушилок.

Долговская МТС является одной из отстающих в крае по многим показателям работы. И это удивительно. В помещении мастерской невозможно производить какой-либо капитальный ремонт. Нет станков и другого оборудования, нет инструмента.

Об отставании Долговской МТС не первый год известно краевому управлению сельского хозяйства, но оно не принимает решительных мер к тому, чтобы помочь станции преодолеть отставание. В мае проездом здесь был начальник зонального управления краевого управления сельского хозяйства т. Криновец. Но его часовой визит был совершенно лишь ватем, чтобы проверить выполнение приказа о снятии с работы главного агронома МТС. Трижды был в мае командированный на весенний сев в Новичихинский район инженер краевого управления т. Сидоренко. Однако и он не оказал практической помощи в организации ремонта комбайнового парка.

Из краевого управления сельского хозяйства все еще продолжает идти нескопечный поток приказов, распоряжений, циркуляров.

А дела в МТС от этого отнюдь не улучшаются.

С. БУРЧИК.
(Наш соб. корр.)

Новичихинский район.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Борьба с вредителями овощных культур

Из овощных растений в крае наиболее повреждаются вредителями крестоцветные культуры (капуста, турнепс, редис и др.) и свекла. В настоящее время капустную рассаду сильно повреждают крестоцветные блошки — мелкие прыгающие жуки. Они могут уничтожить молодые растения за 2—3 дня. Чтобы повысить устойчивость растений, нужно хорошо поливать их, подкармливать навозной жижей. Это ускоряет рост растений и снижает вредность блошек.

Для уничтожения блошек капустную рассаду рекомендуют опрыскивать препаратом ДДТ, двенадцатипроцентным гексахлораном, кремнефтористым натрием или порошком шпретума. Перед опрыскиванием препараты смешивают пополам с пресной дорожной пылью или золой. Норма расхода яда при однократном опрыскивании — 2—2,5 грамма на одну раму. Опрыскивание проводится с помощью распылителей или марлевых мешочков 2—3 раза через 4—5 дней.

В полевых условиях, после высадки рассады в грунт, применяется препарат ДДТ (10—15 килограммов на гектар), кремнефтористый натрий (8—9 килограммов на гектар) или мышьяковистый кальций (8—9 килограммов на гектар). Гексахлоран после высадки капусты в открытый грунт применять не рекомендуется, так как он обладает резким запахом, который может передаваться овощам.

В первых числах июня высаженную в грунт капустную рассаду и семенные начли повреждать крестоцветные клопы. В борьбе с ними надо применять опрыскивание препаратом ДДТ. Норма расхода яда ДДТ 15—25 килограммов на гектар, в зависимости от величины растений. Если нет ядов, клопов собирают вручную, сбрасывая их в ведрки

с водой, в которую добавлен керосин. Это проделывают вечером или рано утром, когда клопы малоподвижны.

Очень опасный вредитель — капустная тля — мелкое, сосущее насекомое серовато-зеленого цвета, очень быстро размножающееся. При массовом появлении тли бороться с ней очень трудно. Поэтому нужно уничтожать ее в первых очагах. Раньше всего появляется тля на семенных капустях.

Для уничтожения тли применяется опрыскивание растений антабином-сульфатом или никотино-сульфатом с мылом (12—15 граммов яда и 40—50 граммов мыла на 10 литров воды), или настоем табачной пыли — 400 граммов табачной пыли настаивают в течение двух суток в 10 литрах воды. Настой процеживают и добавляют еще 10 литров воды и 100 граммов мыла. Применяют опрыскивание слабым щелочом — два стакана древесной золы настаивают на 10 литрах воды, затем добавляют 80—100 граммов мыла. На отдельных растениях тлю можно уничтожить обильной капустой раствором одного мыла (250—300 граммов мыла на 10 литров воды).

Высаженную в грунт капусту часто повреждают гусеницы бабочек: капустной моли, репной белянки и капустной совки. Чтобы не допустить этого, сразу после высадки рассады следует опрыскать ее препаратом ДДТ или кремнефтористым натрием, смешанным пополам с дорожной пылью или золой, или мышьяковистым кальцием. Как только появятся гусеницы капустной совки (начало июля), опрыскивание повторяют. Вместо опрыскивания можно применять опрыскивание растений парижской золой (15—20 граммов зелени в 40 граммов негашеной извести на 10 литров воды) или фтористым натрием (50—60 граммов яда на 10 литров во-

ды). Чтобы яд лучше прилипал к листьям капусты, к раствору добавляется клейстер (1 стакан) или сырое молоко (0,5 стакана) на 10 литров раствора. Расход жидкости на гектар — 400—600 литров, в зависимости от величины растений. Как только капуста начнет завянуть кочан, обработку ядами прекращают.

В последние годы посевам капусты, томатов, огурцов, бахчевых культур, а также сильно вредит гусеница подгрызающая совка. Днем они находятся на поверхности почвы, а ночью выползают на поверхность и повреждают растения, перегрызая стебли, черешки листьев, а у капусты часто повреждают сердечки. Гусеницы эти заместо-серого цвета, голые, с маслянистым блеском. Наибольший вред они приносят в июне.

Необходимо тщательно следить за появлением гусениц подгрызающих совков на посевах и не медлить с их уничтожением. Для этого применяются отравленные приманки. Их готовят из пшеницы или из листьев овощных растений. Растения измельчают, смешивают водой и смешивают с ядом — на 10 килограммов приманки берут 200—300 граммов кремнефтористого или фтористого натрия, или 85—100 граммов мышьяковистого натрия. Приманки раскладывают по лункам вечером небольшими кучками через каждые 8—10 метров, на 1 гектар расходуется около 200 килограммов зеленой приманки.

Можно применять и ручную выработку гусениц путем разгребания верхнего слоя земли около поврежденных и соседних с ними растений.

Евг. БЫРЫКИНА,
научный сотрудник Западно-Сибирской овощной опытной станции.

Больше внимания организации летнего отдыха детей

Кончился учебный год в школах, наступил период летнего отдыха детей. Этот период организуется в самых различных формах: свыше двадцати тысяч пионеров и школьников проведут каникулы в загородных пионерских лагерях, три тысячи — в городских пионерских лагерях, в ряде районов края созданы межколхозные пионерские лагеря, туристские базы организуют отдых двух тысяч детей.

Различными экскурсиями на промышленные предприятия, в совхозы и МТС, туристскими походами по родному краю, на Телецкое озеро, в Чемад, в Горно-Алтайск, по следам партизан предостроено охватить три тысячи пионеров и школьников. 2,500 детей из детских садов будут проведены на дачный режим, организуясь поездки детей на экскурсии в Москву и Ленинград.

Многие пионерские лагеря готовы принять школьников на отдых. Своевременно и с высоким качеством закончен ремонт барнаульского и озерского лагерей крайкома союза строительных рабочих, завком профсоюза завода транспортного машиностроения, фабрика меланжевого комбината, тагильского лагеря работников лесной и бумажной промышленности. Для детей алтайских тракторостроителей в этом году предоставляется новый лагерь.

К сожалению, проверка показала, что не везде дело обстоит так. Формально, без необходимой заботы о детах готовятся к летнему сезону завком профсоюза Барнаульского колхоза. На то же в год он арендует здание Озерской семилетней школы, месторасположение которой непригодно для лагеря.

Председатель крайкома союза финансово-банковских работников т. Минтишев только несколько дней тому назад выяснил, что здание школы, которое намечалось арендовать для пионерского лагеря, по ряду причин не может быть использовано. В пионерском лагере Алтайского заводостроительного завода нет ледника для хранения скоропортящихся продуктов, не очищен колодец.

В некоторых лагерях еще не полностью подобран воспитатели, нет медицинского персонала, поваров и других работников. Еще не во всех городах края назначены воспитатели и медицинскими сотрудниками люди ознакомлены с практической работой в пионерских лагерях, не все работники прошли санитарный курс.

Известно, какое большое место в работе пионерских лагерей должна занимать физкультурная работа. Однако и о прекращении крайкома по физкультуре и спорту т. Успенко самоустранился от этого дела, не обеспечил лагеря физруками. До сих пор он не имеет четко продуманного плана организации работы с детьми во время летних каникул на стационарах края, которые предоставляются школьникам в бесплатное пользование. Не установлено времени работы секций, не выделены тренеры.

Не ушло ошибок прошлого года также управление культуры. Начальник отдела кинофикации т. Лазебный ограничил свой план работы проведением детских кинофестивалей в городских и сельских кинотеатрах. А вот демонстрация фильмов в пионерских лагерях им вытесняется из поля зрения.

Вызывает законную тревогу подготовка туристских баз. Скоро выйдут в походы пионеры и школьники, а из семи баз края к приему туристов готова только одна.

Заботу по обеспечению пионерских лагерей и туристских баз разнообразными продуктами питания должны проявить крайотдел и крайпотребсоюз. Но работники торговли подошли к этому по-каменному. Они ограничились выделением фондов на приобретение продуктов. А ведь лагеря надо полностью обеспечить картофелем и овощами. Что же касается снабжения свежими овощами и ягодами, то такой задачи, по непонятным причинам, работники торговли перед собой даже не ставят.

Организация летнего отдыха детей —

важная обязанность партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов. Необходимо очень оперативно устранить имеющиеся недостатки и добиться, чтобы все дети школьного возраста организованно отдыхали.

Летний отдых детей должен проводиться так, чтобы в нем не было формализма, скуки и однообразия. Надо шире знакомить детей с созидательной деятельностью советского народа, с жизнью родного края. В лагерях должны быть организованы хорошие, музыкальные, драматические кружки, кружки натуралистов, авиамodelстов, юных радиоприемистов, рыболовов. Следует всемерно поощрять работу школьников по сбору коллекций, гербариев, лекарственных трав, изготовлению учебно-наглядных пособий. Надо, чтобы за время каникул каждый учащийся подготовил подарок своей школе. Техническое творчество и физическая работа среди детей должны способствовать политическому обучению школьников, учить их применять полученные знания на практике, особенно в сельском хозяйстве. Детей нужно привлекать к работе по благоустройству территории лагерей, в труду на прилегающих сельскохозяйственных и пришкольных опытных участках. В совхозах и МТС следует на время летних каникул организовать кружки пионеров и школьников по изучению комбайна, трактора, автомашин, мотоцикла.

Правильная организация летнего отдыха является важнейшим мероприятием в системе коммунистического воспитания детей, и задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов состоит в том, чтобы отдых всех детей проходил под непосредственным наблюдением воспитателей. Осенью дети должны прийти в школу хорошо отдохнувшими, с яркими, интересными впечатлениями, готовыми к овладению основами наук.

М. БАБИЧЕВ,
член краевой комиссии по организации летнего отдыха детей.

Прибытие в Прагу делегации Коммунистической партии Советского Союза

ПРАГА, 9 июня. (ТАСС). Сегодня в Прагу прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза на X съезд Коммунистической партии Чехословакии...

На Пражском аэродроме делегацию КПСС встречали первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии А. Навотный, члены политсекретариата ЦК КПЧ А. Запотоцкий, Я. Доланский, А. Чепичка, В. Конопчик, Я. Бадилек, посол СССР в Чехословакии Н. П. Фирюбин и ответственные сотрудники посольства.

Успехи нового курса в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН, 10 июня. (ТАСС). 9 июня 1953 года Политбюро ЦК СЕПГ приняло решение о проведении нового курса. Правительство Германской Демократической Республики вскоре после этого разработало ряд мероприятий...

Для крестьян в соответствии с новым курсом был значительно уменьшен объем обязательных поставок, что дало им возможность продавать на рынке больше продуктов сельского хозяйства. В результате только во второй половине 1953 года крестьяне получили дополнительный доход...

Согласно этому решению правительства были отменены ограничения в выдаче продовольственных карточек, произведено снижение цен, отменены принудительные вычисления задолженности по налоговым платежам и платежам по социальному страхованию...

Цены на многие товары широкого потребления и на продукты питания в Германской Демократической Республике значительно ниже, чем в Западной Германии. Вследствие проведения нового курса значительно расширилось межзональное сообщение...

Враги немецкого народа — американские агрессивные силы и западногерманские реакционеры сделали попытку помешать проведению нового курса в Германской Демократической Республике. Они организовали в Берлине провокацию 17 июня с целью свержения в Германской Демократической Республике власти рабочих и крестьян...

Успехи, достигнутые в результате проведения нового курса, стали возможны в условиях передового демократического строя в Германской Демократической Республике в результате сознательной и самоотверженной работы трудящихся республики, а также, как указывает печать, в результате большой бескорыстной помощи Советского Союза...

За прошедший год значительно улучшилось положение всех слоев населения республики. Рабочим была повышена заработная плата, что вместе со снижением налогов составило значительное увеличение реальной заработной платы рабочих...

Успешное проведение нового курса, подчеркивает демократическая печать, еще больше усиливает Германскую Демократическую Республику как надежный оплот в борьбе за единую, демократическую и миролюбивую Германию.

Встречи в Женеве представителей двух командований. ЖЕНЕВА, 9 июня. (Спецкорр. ТАСС). Здесь продолжают встречаться представители верховного командования Демократической Республики Вьетнам и представителей французского командования в соответствии с соглашением...

ЖЕНЕВА, 9 июня. (Спецкорр. ТАСС). Здесь продолжают встречаться представители верховного командования Демократической Республики Вьетнам и представителей французского командования в соответствии с соглашением...

Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 9 июня. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня под председательством В. М. Молотова состоялось очередное пленарное заседание девяти делегаций, участвующих в Женевском совещании.

Выступивший первым баолаевский представитель начал с утверждения о том, что делегация Демократической Республики Вьетнам своими предложениями по вопросу об одновременном прекращении военных действий на территории всего Индо-Китая и об определении зон расположения войск...

Выступление представителя Лаоса, являвшего слово в слове баолаевцем, показало, что его делегация является орудием тех правительств, которые вводят свою задачу не в восстановление мира в Индо-Китае, а в дальнейшем расширении войны.

Представитель Лаоса поддержал предложение баолаевского делегата о том, чтобы контроль над осуществлением соглашения о прекращении военных действий был возложен на ООН, а в случае отклонения этого предложения — на международную комиссию в составе Пакистана, Таиланда, Индии, Делана и Филиппин.

Хотя выступление представителя Лаоса заняло много времени, участники совещания так и не услышали от него ни одного нового слова. Он назойливо повторял все, что было уже им много раз сказано, и настаивал на своей позиции, продиктованной правительствами, отнюдь не заинтересованными в достижении соглашения...

Выступивший затем представитель США Смит заявил, что он намерен ответить на ту критику политики США, которая содержалась во вчерашнем заявлении В. М. Молотова и в сегодняшнем выступлении Чжоу Энь-лаи. Однако за немалым количеством доказательств, которые могли бы опровергнуть тот факт, что правящие круги США направляют свои усилия не на восстановление мира...

Представитель США Смит заявил, что он намерен ответить на ту критику политики США, которая содержалась во вчерашнем заявлении В. М. Молотова и в сегодняшнем выступлении Чжоу Энь-лаи. Однако за немалым количеством доказательств, которые могли бы опровергнуть тот факт, что правящие круги США направляют свои усилия не на восстановление мира...

Хотя выступление представителя Лаоса заняло много времени, участники совещания так и не услышали от него ни одного нового слова. Он назойливо повторял все, что было уже им много раз сказано, и настаивал на своей позиции, продиктованной правительствами, отнюдь не заинтересованными в достижении соглашения...

Выступивший затем представитель США Смит заявил, что он намерен ответить на ту критику политики США, которая содержалась во вчерашнем заявлении В. М. Молотова и в сегодняшнем выступлении Чжоу Энь-лаи. Однако за немалым количеством доказательств, которые могли бы опровергнуть тот факт, что правящие круги США направляют свои усилия не на восстановление мира...

Заявление Американской Квакерской Организации

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Филадельфии, исполнительный комитет квакерской организации «Комитет американских друзей на службе общества» высказался за предоставление места в ООН представителю Китайской Народной Республики...

Бывший германский рейхсканцлер Лютер осуждает политику Аденауэра

БЕРЛИН, 9 июня. (ТАСС). Агентство АНД передает из Бонна: Ганс Лютер, который во времена Веймарской республики с 1925 по 1926 год занимал пост рейхсканцлера Германии, так же как и Брюнинг, выступил против политики Аденауэра...

Приговор по делу заговорщической группы Дертингера в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН, 9 июня. (ТАСС). Агентство АНД передает: Верховный суд Германской Демократической Республики вынес приговор по делу группы заговорщиков, возглавлявшейся Георгом Дертингером. Эта группа поставила перед собой цель ликвидировать Германскую Демократическую Республику и достижения рабочей-крестьянской власти...

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО. Красной ТЕАТР ДРАМЫ. (В помещении клуба меланхолического комбината). Новый спектакль ПОЛУЗОВ. Кинотеатр «РОДИНА».

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КРАЯ НОВЫЙ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ЧЕХОСЛОВАЦКИЙ ФИЛЬМ АФРИКА (в 2-х сериях). Фильм снят инженерами И. Ганзелкой и М. Зикмундом во время их путешествия вокруг света.

Министерство сельского хозяйства РСФСР БАРНАУЛЬСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся НА 1954-55 УЧЕБНЫЙ ГОД НА ОЧНОЕ И ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЯ.

ТРЕБУЮТСЯ: БАРНАУЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ДИЗЕЛЬНЫХ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ И АРТЕФАКТОВ ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ.